
Verbale n.6 anno 2016/2017 

Oggetto: Convocazione collegio dei docenti 

Il giorno 16 del mese di Giugno 2017 alle ore 18.00 si è riunito nell'Aula Magna del 

Liceo Classico "G. D'Annunzio" il Collegio dei Docenti, presieduto dal Dirigente 

Scolastico Dott.ssa Donatella D'Amico per discutere il seguente O.D.G.: 

1- Lettura e approvazione Verbale precedente; 

2- Verifica Collegiale F.S. e incarichi vari; 

3- Delibera Criteri Chiamata diretta; 

4- Comunicazioni del Dirigente; 

5- Varie ed eventuali 

Sono presenti tutti i docenti. Risultano assenti i Proff. Caruso, Cocozza, Franchi, 

Pelagalli, Boffilo, Rulli, Signorelli, Mammana, Mannozzi e Sorella. Funge da 

segretaria del Collegio la Prof.ssa Radico Maria Pia. 

Punto n. 1: Letture e approvazione Verbale precedente  

Dopo la lettura del verbale precedente,vengono lette in seduta stante le integrazioni 

presentate dalle prof.sse Volpe Sara e Leone Fatima, riguardanti i punti 5 e 2 

dell’o.d.g. Dietro invito del DS ad apportare, se ancora necessarie, ulteriori 

modifiche al verbale appena letto, prende la parola la prof.ssa Leone, chiedendo 

chiarimenti sulla proposta di equità per l’attribuzione dei docenti alle classi. Il DS  

fornendo esempio della classe di concorso A049 Matematica/Fisica, specifica che il 

criterio proposto dalla prof.ssa Pilla e'relativo alle classi di concorso che interessano 

piu'discipline,per le quali il Collegio ha deliberato la proposta dell'equa disribuzione 

delle stesse fra i docenti.  Interviene quindi la prof.ssa Volpe Sara, chiedendo di 

aggiungere il termine ‘didattica’ in riferimento al criterio di ‘continuità’. Il DS 

recepisce tale richiesta e il verbale viene quindi approvato dal Collegio all'unanimita' 

Interviene quindi il prof. Scenna, chiedendo, se possibile, di invertire il punto n. 3 

dell’attuale o.d.g. con il punto n. 2. Tale richiesta viene accolta all’unanimità dal 

Collegio. 

 



Punto n. 2: Delibera Criteri Chiamata diretta 

Il DS illustra in sintesi le operazioni riferite alla chiamata diretta, esponendo al 

Collegio i criteri, forniti dal Ministero, all’interno dei quali ogni scuola deve 

sceglierne un massimo di sei. Interviene il prof. Scenna riguardo la tipologia della 

contrattazione, sottolineando che, in base alla Legge 107, la responsabilità ricade 

direttamente sul DS e quindi chiede al Collegio di astenersi dal votare i suddetti 

criteri. Il Ds ribadisce al Collegio che esso può decidere di non deliberare a riguardo, 

mentre il Dirigente Scolastico ha comunque l’obbligo di proporre i Criteri al Collegio 

e, nell’eventualità di mancata delibera deve procedere ugualmente con una propria 

determinazione. 

 Prende la parola la prof.ssa Liberi rivolgendosi al Collegio e chiedendo non di 

astenersi, ma di bocciare totalmente la proposta. La prof.ssa Antico interviene 

facendo notare che astenersi potrebbe essere un errore, mentre invece una 

correzione dei criteri sarebbe più adeguata. La prof.ssa Salvia chiede quindi se, una 

volta deliberati tali criteri, essi siano vincolanti. Il DS risponde in modo affermativo. 

Si passa alla votazione per decidere se procedere o meno con la Delibera. La 

proposta passa a maggioranza, con n. 17 contrari e n. 1 astenuto. 

Quindi vengono illustrati i singoli criteri e, dopo numerosi interventi, essi vengono 

modificati seduta stante come di seguito in allegato. La votazione immediatamente 

successiva li approva a maggioranza, con n. 7 astenuti. 

Punto n. 3: Verifica Collegiale F.S. e incarichi vari 

Prende la parola la FS PTOF, Prof.ssa Marcantonio, seguita dalla FS Orientamento, 

prof. Valente. Seguono, come Referenti dei Progetti: prof.ssa Pizzica (Erasmus), 

prof.ssa Praturlon (Seminari di Storia, Viaggio lungo i fiumi, Premio Croce), prof.ssa 

Leone (Progetto CINELAB), prof. Benedicenti (attività di Alternanza Scuola-Lavoro), 

prof. Cipollone (CLIL), prof.ssa Pilla (Giochi matematici), prof.ssa Berardini (Progetti 

Libriamoci e Il giallo secondo noi), prof.ssa Oliva (Solidarietà fa Sport), prof.ssa 

Marcantonio (Letture filosofiche).Il Collegio approva le relazioni presentate con 

applauso. 

Le suddette relazioni sono allegate al presente verbale. 

 

 

 



Punto n. 4: Comunicazioni del Dirigente 

Il DS informa tutto il Collegio che i singoli programmi per il recupero dei debiti vanno 

condivisi sul registro elettronico Classeviva con i ragazzi interessati, in modo da 

allinearli alle lettere già inviate in tale modalità. 

In seguito il DS comunica che, da Lunedì 4 Settembre 2017 a Sabato 9 Settembre 

2017, ci sarà la SETTIMANA DA LICEALE, che vedrà coinvolti ragazzi del secondo 

anno di Scuola Media. Il DS chiede quindi eventuale disponibilità per la docenza in 

questa settimana, che verrà retribuita con una quota di € 25. 

 

Punto n. 8: Varie ed eventuali; 

Non vi sono argomenti da trattare. 

Terminata la discussione dei punti all’o.d.g., la seduta è tolta alle ore 20.15. 

 

 

 

 

Il SEGRETARIO                                                                        IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

 

                                                

             

 

 
 

 


